
Кружковое объединение «Мир природы родного края». 

Дата:13.12.2023 

Конспект занятия по теме: Игра- викторина «Знаешь ли ты птиц». 

Цель:Закрепить знания обучающихся о птицах, расширить кругозор, вызвать 

интерес к миру природы. Учить беречь птиц и понимать пользу их в природе. 

Задачи:  

1. Закрепить и уточнить знания детей о зимующих птицах своего посѐлка.  

2. Учить различать, анализировать внешний вид птиц, их поведение.  

3. Воспитывать бережное отношение к птицам. 

 4. Показать, что зимой птицы нуждаются в подкормке. 

 5. Воспитывать интерес и бережное отношение к природе. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Человек – часть природы, и если с детства он будет приучен заботиться о 

ней, говорить о природе, как о живой, о том, что она может и грустить, и 

радоваться, то вдумчивое отношение новых поколений поможет избежать 

глобальных экологических катастроф. 

2. Основная часть. 

Сегодня на нашем занятии речь пойдет о наших друзьях. О птицах. 

Все птицы делятся на оседлых и перелетных. И если вторые перед суровыми 

зимними морозами улетают в теплые страны, то первые остаются у нас, 

радуя нас своим щебетом. Однако корм добыть с каждым днем становится 

все сложнее, постепенно пернатые склевывают урожай ягод и плодов и 

начинают голодать. В силах людей, даже самых маленьких детей, сделать 

жизнь воробьев, голубей и синиц проще.  

Для чего нужны птицы? На нашей планете живут чудесные создания. Они 

летают и поют, и землю свято берегут. Скажите, дети, можно жить без птиц 

на свете? Для чего нужны нам птицы на планете? Что случится, если птицы 

вдруг исчезнут, пропадут? Червячки, жучки, букашки, на деревья нападут и 

съедят кору, листочки, обглодают ветки, почки. 

 - Вот что будет, если птицы все исчезнут - пропадут! И не будет щебетанья, 

дивных трелей соловья, И сороки стрекотанья, чик-чирика воробья... Скучно 

будет, знают дети, жить без птиц на белом свете! Птицы поднимаются выше 

облаков. Птицы- это звуки садов, полей, лесов. Птицы- это красота! Любить 

должны мы их всегда! В природе птицы так важны. Ведь очень все они 

нужны! 

 Сегодня мы проведем викторину на тему: «Знаешь ли ты зимующих птиц»  

1.«Отгадай загадку»:  

1.Я весь день ловлю жуков,  

Ем букашек, червяков. 

Зимовать не улетаю,  

Под карнизом обитаю. (Воробей) 

2. Носит серенький жилет, 

Но у крыльев - черный цвет. 



Видишь, кружат, двадцать пар 

И кричат: - Карр! Карр! Карр! (Ворона) 

3.Спинкою зеленовата, 

Животиком желтовата, 

Чѐрненькая шапочка 

И полоска шарфика. (Синица) 

4. Зимой на ветках яблоки 

Скорей их собери! 

И вдруг вспорхнули яблоки, ведь это ... (Снегири) 

 

2.Знаешь ли ты? 

Какие птицы охотятся ночью? (Филин, сова.) 

Почему в сильные морозы птицы сидят нахохлившись? (Воздух между 

перьями птиц сохраняет тепло.) 

Почему в сильные морозы куропатки и глухари прячутся под снег? (Под 

снегом теплее.) 

Почему снегири и синицы любят находиться рядом с дятлом? (Они 

подбирают остатки пищи от дятла.) 

Как вы думаете, почему снегиря назвали снегирем? (Прилетает в наши края 

зимой или с первым снегом.) 

 
 

3. 



 

4. 

 

5. 

 

6. 



 

7. 

 

3.Заключительная часть. 

 

Когда за окном по ночам трещат от мороза деревья, когда кажется, что всѐ 

живое замѐрзло, заледенело, мы должны помочь маленьким птичкам 

пережить это тяжѐлое время. Им трудно прокормиться самостоятельно. 

Птицы нуждаются в нашей помощи. 

Наступившее похолодание застаѐт врасплох не только людей, но и птиц. 

Замѐрзшие и нахохлившиеся птахи словно напомнили нам о необходимости 

зимней подкормки. Занятые своими делами, в повседневной суете, мы 

нередко забываем о своих пернатых друзьях, бескорыстно помогавших нам 

бороться с вредными сорняками и насекомыми летом. А много ли мы видели 

кормушек в нашем городе? А помни ли мы, когда последний раз кормили 

птиц? А ведь кормушка может стать настоящим спасением для птиц. 



 


